



Петр Иванович Желонкин прошел военный путь от Волги до Восточной Пруссии с 1942 года, видел, как много может советский человек, как велика и благородна его душевная сила и как бесконечно могут инициативен наш народ. Воинское доверие и боевое братство сплачивают людей и охраняют их. И все сильнее

завладевали душами главные определяющие понятия: Родина, народ, партия, власть Советов, социалистические завоевания. За это и поднимались в бой. Враг во что бы то ни стало старался овладеть городом на Волге. Он вводил в бой все новые и новые силы. Но советские воины, уничтожая живую

появились немецкие солдаты, поползли танки. Командир батареи стал отдавать отрывистые команды: "Огонь!", "Огонь!".

Четко работали рядовые Папушев, Филатов, Матвеев, Федоров. Они подносили снаряды,



К 60-летию ПОБЕДЫ

роги. Однако часов в 10утра П.И.Желонкина, как старшего на огневой позиции, вызвал к рации командующий гвардейскими минометными частями фронта и приказал немедленно передислоцироваться в пункт "Г", чтобы ликвидировать готовящуюся атаку немцев. Под непрерывной бомбёжкой и артобстрелом подразделение достигло намеченного рубежа и двумя залпами ликвидировало нависшую угрозу. Как потом донесла наша разведка, этими двумя залпами было уничтожено 6 танков и более 400 фашистов. За эту операцию дивизион был награжден орденом Боевого Красного Знамени".

Подвиги лейтенанта Желонкина отмечены орденами Отечественной войны I и II степеней, двумя орденами Александра Невского и пятью медалями.

**Из архивных материалов.
Подготовил Ю.СИДОРОВ.**

На снимке: П.И.Желонкин (слева) в кругу друзей.

Фото из архива.

КОМАНДИР "КАТЮШИ"

силу и технику гитлеровцев, сдерживали их, а затем сами переходили в наступление. В первых рядах наступающих была батарея, которой командовал наш земляк лейтенант П.И.Желонкин. На одном из участков фронта воины были прижаты к земле яростным огнем вражеского дзота. Петр

Иванович получил задание - оказать помощь пехотинцам. Артиллеристы под градом пуль выкатили свои орудия для стрельбы прямой наводкой. Умелая наводка сделала свое дело - вражеская огневая точка замолчала. Но фашисты засекли батарею Петра Ивановича и начали обстрел. Вскоре

заряжали орудия и стреляли. Рядом находился их командир П.И.Желонкин. Десятки гитлеровцев были убиты. Озлобленные стойкостью горсточки героев, враги снова бросались на батарею. Выбывали из строя номера расчета. У орудия остался один тяжело раненый командир. Он наспех перевязал голову и опять начал стрелять уже один. Петр Иванович участвовал в боях до полного завершения разгрома окруженных гитлеровцев на берегу Волги.

Воспоминания П.И.Желонкина из эпизода боя на Курской дуге:

"...Днем по дорогам всякое движение было запрещено, т.к. самолеты противника контролировали все до-